

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIII.—Número 4.040

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 15-55

Viernes, 12 de noviembre de 1926

El problema del abastecimiento de carbón.

El gobernador civil nos hace interesantes manifestaciones.

Es innegable que, al ocuparnos nosotros del problema del carbón para usos domésticos en Santander, hemos interpretado un estado de opinión. Las propias autoridades y los organismos correspondientes lo saben también.

Era preciso saber cuánto antes hasta qué grado de exactitud llegaban los rumores y las lamentaciones recogidos por nosotros y para ello escribimos un suelto pidiendo implícitamente a la Junta de Abastos que nos ilustrase respecto del particular.

La Junta de Abastos habló en una extensa nota que publicamos ayer, y por la cual vinimos en conocimiento de que el problema del carbón para usos domésticos en Santander no era absolutamente alarmante. Había algunas existencias y se trabajaba con probabilidades de éxito para aumentarlas en la medida que el consumo público exigía. No había, en una palabra, fundamento para temer que la ciudad se quedase desabastecida de tan importante producto.

Pero como en la nota oficiosa se hablaba de aquellas existencias y en párrafos siguientes se anunciaba la necesidad en que se había visto la Junta de aumentar los precios, nosotros, sin otros elementos de juicio que la simple lectura de la nota, arriesgamos en ello un error, y así lo consignamos sinceramente a reserva de aclarar en el día de ayer, con una información cerca del señor gobernador civil, lo que, a juicio nuestro, reflejaba cierta contradicción.

Y ayer, en efecto, tuvimos ocasión de recibir toda suerte de datos del señor Oreja Elósegui, que se prestó deferentemente a aclarar el asunto, complaciéndonos a nosotros y sirviendo a un legítimo interés de la opinión pública.

Actualmente—nos dijo el gobernador—es de todo punto imposible el comprar en Asturias carbón cribado y galleta al precio de 64 pesetas. Si hubiera sido posible, la Junta de Abastos, que viene trabajando sin tregua, como puede demostrarse, no sólo para asegurar el abastecimiento de la población, sino también para que ese abastecimiento se haga a base de precios lo más bajos posible, lo hubiera conseguido mejor que nadie.

¿A qué precios fueron adquiridas las últimas rameras de galleta y cribado?

—A 65,50 pesetas la tonelada. Pero hoy ya sólo facilitan ese carbón en origen a 72 pesetas. Y en cuanto a la granza, fué comprada a 56,50, ofreciéndola hoy en Asturias a 62 pesetas. Vean ustedes como la realidad es muy distinta de lo que, en bien del público, fuera de desear.

—¿Quiere usted explicarnos el fundamento del aumento de precios anunciado en la última nota oficiosa de la Junta de Abastos?

—Creo que la cosa está bien clara en la propia nota a que ustedes aluden. De todas maneras, la razón es esta: Hace días se recibieron y se vendieron en Santander carbones comprados a precio superior al que sirvió de base para la tasa que regió hasta ayer; pero como aún quedaban algunas existencias de las anteriores, no se autorizó ninguna elevación de precios en tanto estas no se fueran agotando. El carbón recibido ayer y que fué distribuido entre los industriales minoristas procedía de las nuevas contrataciones,

forzoso fué acordar la elevación proporcional a su mayor costo, porque no sería justo ni equitativo que al almacénista, que con grandes esfuerzos consiguió traer el carbón necesario para el abastecimiento de la ciudad, se le obligase a perder dinero en la operación.

—Naturalmente.

—Pues esto es todo. Pueden ustedes estar seguros, y llevar esta seguridad al vecindario, de que, por ahora, no hay que tener una falta absoluta de carbón para usos domésticos, y que en la Junta de Abastos nos preocupa el asunto en la medida que su importancia requiere y que a tono con esta preocupación están nuestras incansables gestiones.

Antes de abandonar el despacho del señor gobernador supimos la grata noticia de la llegada de cinco vagones de carbón para atender a las necesidades de la ciudad y sacamos la impresión de que paulatinamente irán llegando nuevas e importantes remesas.

¿Qué mayor satisfacción para todos? ¿Y qué más que pedir por nuestra parte, puesto que el exacto conocimiento de este estado de cosas era lo que pretendíamos con nuestros artículos?

En la Cámara de Comercio.

Para el recibimiento al presidente del Gobierno.

Estos días se vienen celebrando en la Cámara de Comercio cambios de impresiones entre tan autorizada entidad y los representantes de las entidades santanderinas de mayor relieve.

El objeto de este hecho de costumbres es el de realizar un programa de fiestas digno de la elevada personalidad del marqués de Estella cuando llegue a Santander y el de poderle presentar un resumen de las aspiraciones más razonadas y justas de la ciudad, que estiman han de ser atendidas por el presidente.

Cuando todas las entidades convocadas por la Cámara de Comercio estén preparadas, se celebrará una reunión de todas ellas, en la que quedarán fijados ambos programas a realizar.

Los cables de la luz.

Un matrimonio parece a consecuencia de una enorme descarga.

MADRID, 11.—Al pasar por una calle de los Cuatro Caminos los hermanos Gregorio y Manuel Herrero, cayó sobre ellos una cable de alta tensión del alumbrado eléctrico, que los derribó en tierra.

A las voces que daban los dos hermanos acudió el matrimonio Mariano Gómez y Rosario Bellado para prestarles auxilio; pero recibieron tan enorme descarga que murieron en el acto.

Otras personas trataron de prestar auxilio a los dos hermanos; al fin, y con grandes precauciones, pudieron apartarse los cables.

En la Casa de Socorro se apreció a los Herrero quemaduras de pronóstico reservado.

La obra «El Caserío».

Ha constituido uno de los mayores éxitos que se recuerdan en Madrid.

MADRID, 11.—Esta tarde y con el teatro completamente lleno se ha estrenado en el teatro de la Zarzuela la obra del compositor alavés Jesús Guridi «El caserío», siendo el libreto de Romero y Fernández Saw, autores de «Doña Francisquita».

Hace tiempo que una obra no había despertado tanta emoción y expectación como ésta, viéndose en el teatro numerosas personalidades, escritores, artistas, políticos que hacían apasionados comentarios.

La obra dió comienzo con gran solemnidad y a las primeras notas del preludio comenzó a sentirse un murmullo de aprobación, provocando algunas protestas de parte de los espectadores, a quienes impedía escuchar.

Este preludio, que es precioso, se une con un canto vasco que fué muy aplaudido.

El número que sigue es un dúo de tiple y tenor que obtiene una gran ovación que se repite, obligando a salir a escena a los autores.

Más tarde tiene un canto inspirado en zortziko vasco que fué también ovacionado, y el número final del primer acto es un concertante formidable que arranca ovaciones estruendosas, obligándose nuevamente a los autores a salir a escena.

Durante el intermedio, en los pasillos, se hablaba de la obra con gran entusiasmo, haciéndose calurosos elogios.

En el segundo acto sube el interés de la obra y la orquesta, que es formidable, interpreta en primer término, unos aires vascos con un sólo de chistulari que arranca una extraordinaria ovación que se hace extensiva a la orquesta, que tuvo que ponerse en pie saludando y viéndose obligada a repetir el número.

Luego viene otro número que se ovaciona también mucho y que es un canto de versolari de tenor y tenor cómico.

Termina este acto con el mismo gran éxito que el primero y con la salida de los autores a escena, los cuales son saludados después en el saloncillo por numerosas personas, entre las que figuran el señor Sánchez y Guerra y Muñoz Seca.

Suenan los timbres y comienza el tercer acto, sucediéndose las ovaciones a cada momento y en cada número, y al final de la obra tienen que salir de nuevo al palco escénico, donde se repiten los aplausos, vivas y demostraciones de entusiasmo.

A las nueve y media de la noche salen los autores del teatro desde las cinco de la tarde, prolongándose tanto la función porque se han repetido casi todos los números.

Todos los escritores y críticos coinciden en apreciar que el éxito de «El caserío» es de los más grandes conocidos y Antonio de la Villa afirma que comparable con éste es sólo el que obtuvo «Doña Francisquita», aunque «El caserío» la rebasa en valor artístico musical y literario.

Del fracasado complot.

Estudiando el atestado de Maciá.

Carnet con nombres.

PERPIGNAN, 11.—La Policía se ha incautado de un carnet de Maciá en el que figuran los nombres de muchos de los comprometidos, entre ellos el de una personalidad republicana de Italia.

El cuaderno empieza el 24 de octubre último.

El Gobierno decidirá mañana.

PARIS, 11.—El director de Seguridad ha pasado el día estudiando el atestado de Maciá.

Mañana se decidirá por el Gobierno si se abre o no un informe.

La defensa de Garibaldi.

PARIS, 11.—Se ha encargado de la defensa de Garibaldi el abogado Bizos.

Las revueltas mejicanas.

Los rebeldes de San Juan de Lajos frente a las fuerzas del Gobierno.

MEJICO.—Los rebeldes han dado muerte a un comandante y tres soldados en un choque ocurrido en San Juan de Lajos, teniendo también por su parte cuatro muertos y algunos heridos.

El día en Barcelona.

Ha comenzado la vista de la causa contra Domingo Masachs.

BARCELONA, 11.—A las diez de la mañana dió omienzo la vista de la causa contra Domingo Masachs, por el delito de atentado contra el presidente del Consejo de ministros. La Sala está compuesta por el presidente de la Audiencia, señor Ruiz Luna, magistrados Muñoz Trujeda y Martínez Córdoba, actuando de fiscal el señor Granada y de defensor el señor Fons y Sabater.

A la vista asiste numeroso público.

Naufragio de una embarcación.

BARCELONA, 11.—En el puerto de Garraf naufragó la embarcación «Antonio», ahogándose un tripulante.

ECOS DE SOCIEDAD

Natalicio.

Con entera felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo el culto oficial de Telégrafos don Joaquín Hierro.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra cariñosa enhorabuena.

Viajes.

Hechos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el ex gobernador de Asturias don Santiago Fuentes Pila, que se encuentra entre unos días en Santander.

Boda aristocrática.

El illustre doctor don Santiago Hevia, de Oviedo, henijo ayer en Madrid la unión de la encantadora señorita Matilde Alvarez Quintana, hija del ex presidente del Congreso don Melquiades, con el teniente de Artillería don Eusebio Alvarez Miranda.

Fueron padrinos la señora doña Elena Ansuolo Langoria y el padre de la novia, y testigos, por parte de ella, don Antonio Gámez, don Vicente Alvarez Villamil, don José Hernández Pinteño y don Ramón Alvarez Valdés, y por el novio don José Cienfuegos Jovellanos, don Benito Alvarez Miranda, el coronel Torrado y el general Lemo.

La distinguida concurrencia que presenció la ceremonia religiosa fué obsequiada con un delicado lunch.

Diploma e insignia.

El nuncio de Su Santidad, monseñor Todeschini, ha entregado a Su Majestad la Reina doña María Cristina el diploma y la insignia de la condecoración pontificia «Pro Ecclesia et Pontifice», que el Papa Pío XI concedió a Su Majestad en julio último, como prueba de la paternal estimación que siente por la augusta señora, modelo de madre y de mujer cristiana.

El diploma es un artístico trabajo, que ostenta en la parte superior las armas pontificias y unas alegorías, y va encerrado en magnífico marco de plata.

La medalla es de oro y brillantes y pende de una cinta de raso, con franjas blancas, rojas y amarillas, y, como el diploma, va encerrada en un estuche de piel blanca, con el escudo pontificio en oro sobre la tapa.

En el anverso de la medalla se destaca, en el centro, el rostro de León XIII.

Esta es la primera condecoración pontificia que posee Su Majestad la Reina doña María Cristina.

Modas.

La Casa de Modas Zunzunegui, de Bilbao, invita a usted a la exposición de sombreros, trajes y artículos de fantasía, los días 12 y 13 del mes corriente, de diez a una de la mañana y de tres a siete de la tarde, en el Hotel Gómez.

Una catástrofe.

En París se han hundido ocho pisos de una casa en construcción.

PARIS.—Se ha registrado una catástrofe en una casa en construcción situada en la avenida Octava y que comprende una parte del antiguo bazar de La Caridad.

Sobre éste se había elevado un lujoso hotel de seiscientos cincuenta habitaciones.

Se han hundido ocho pisos, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales por ocurrir el hundimiento durante la hora del descanso de los obreros.

La muerte de Nacional II.

Se cree que la vista terminará mañana.

SORIA, 11.—A las once y cuarto de la mañana se reanudó la vista por la muerte de Nacional.

Continuó el desfile de testigos, cuyas declaraciones no ofrecieron interés alguno.

La más destacada fué la de Emilio Anlló, hermano de Nacional, el cual dijo que cuando se enteró del suceso realizó gestiones para traer un médico de Madrid a fin de que se practicara al herido la trepanación.

En la sesión de la tarde una testigo de vida licenciosa incurrió en numerosas contradicciones, dando tan pronto la sensación de que hablaba sinceramente como de que falseaba los hechos a propio intento.

Una de las veces afirmó estar segura de que Cabrerizo fué quien dió a Nacional los paños en la cabeza, y al preguntársela si reconocía en él al procesado dijo que Cabrerizo no era aquel, sino otro.

El señor La Cierva interrogó a la testigo, siendo este el momento en que ha tenido intervención más activa en el proceso.

En una de las preguntas que hizo a la declarante ésta aseguró que ocupaba en la plaza una localidad al

lado de Nacional y del «Cojo de Alhama», y, sin embargo, después dijo que no vió a Nacional cuando tomaba parte en la cuestión, por haberse producido en un lugar bastante lejos al en que ella se hallaba.

También manifestó que los pelos no los pegaba Nacional, sino el «Cojo de Alhama», quien la amenazaba con pegarle si hacía tales declaraciones.

Añadió que después del suceso marchó a Calatayud, donde vive, y que allí la visitaron ofreciéndola tres mil pesetas por hacer determinadas declaraciones.

Seguidamente compareció el periodista Heliodoro Fernández Evangelista, ratificándose en todas las informaciones que hizo en «La Libertad».

A petición del fiscal, y para dar descanso a los abogados, mañana por la mañana no habrá sesión.

En la de la tarde, que comenzará a las cuatro y media, el fiscal y los abogados elevarán a definitivas o reformarán las conclusiones provisionales y comenzarán los informes, creyéndose que la vista termine el próximo sábado.

La situación internacional.

El general Pangalos da señales de locura y afirma que es un emperador bizantino.

Fiestas populares.

PARIS.—En la noche del miércoles al jueves se han celebrado grandes fiestas populares por ser la fecha de 11 de noviembre, en que se firmó el armisticio.

Las tabernas y «cabarets» estuvieron completamente llenos.

La Policía hizo una «crazzia», deteniendo a centenares de vagabundos.

Demasías fascistas.

BELGRADO.—En Gorizia, los fascistas italianos han promovido desórdenes, saqueando muchos inmuebles.

El cadáver de Zamponi.

ROMA.—El cadáver de Zamponi ha sido inhumado en el cementerio.

Una prohibición.

ROMA.—Se ha prohibido a los funcionarios judiciales que inscriban en los registros ningún nombre que no figure en el santoral.

¿Está loco Pangalos?

ATENAS.—Los periódicos publican un telegrama de Creta indicando que el general Pangalos da desde hace algún tiempo a esta parte señales de perturbación mental.

Esta perturbación se ha acentuado en el curso de los últimos días.

Pangalos cree que es un emperador bizantino y pide constantemente que le trasladen inmediatamente a Constantinopla.

En los centros oficiales griegos la reserva es grande respecto de esta noticia, y no falta quien crea que Pangalos se finje loco para atenuar la importancia de su condena.

El premio Nobel de literatura.

ESTOCOLMO.—La Academia de Ciencias ha acordado conceder el premio Nobel de literatura, correspondiente al año 1925, Bernard Shaw.

Marinos asesinados.

LONDRES.—Diez de Nueva York

que cuatro marineros ingleses del vapor «Wildsuan» han sido asesinados en Shanghai.

La cuestión del desarme.

PARIS.—«L'Echo» publica una información relativa a la exposición que hizo Briand en el último Consejo acerca de la conducta seguida por el Gobierno alemán en la cuestión del desarme.

Entre los datos que facilitó figura una hoja dirigida a los soldados y que dice textualmente lo siguiente:

Ningún soldado alemán debe observar otro objetivo que el del imperio del Ejército alemán, que es la reconquista de las provincias perdidas y sus colonias.

El documento está fechado en 1926; es decir, después del acuerdo de Locarno.

Confianza al Comité.

LONDRES.—La Conferencia de mineros ha otorgado toda su confianza al Comité ejecutivo, lo que significa que los mineros ceden con lo de las horas de trabajo.

Se pide por el Comité la formación de un Tribunal arbitral.

Los representantes de los mineros conferenciarán hoy con Baldwin.

Gabinete de coalición.

ATENAS.—Se anuncia la constitución de un Gabinete de coalición. Venizelos ocupará la cartera de Negocios.

Acosados de espionaje.

NAUEN.—La Policía ha detenido a tres personas acusadas de espionaje.

No pregunte a los periódicos cuál es su tirada; observe en calles, paseos y viajes qué periódico lleva el público en la mano.

RELOJERÍA.—CORONAS DE FLORES.—Teléfonos 7-55 y 7-56.

EL SEÑOR

Don Francisco Fernández Escandón

(EX MAQUINISTA DE «LA CÁNTABRO»)

Socio de la Mutualidad Obrera Maurista

HA FALLECIDO EL DÍA 11 DE NOVIEMBRE DE 1926

a los 60 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

La MUTUALIDAD OBRERA MAURISTA y su desconsolada esposa doña Antonia Escandón Tejero; hijos don Francisco, don Pedro, doña Juvenicia y don Adolfo; hija política doña Luisa Cotterillo; nietos Pedro y Eloisa; hermanos políticos, primos y demás familiares.

Suplíen a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Garmendia, número 3, al sitio de costumbre; favor por el cual les vivirán eternamente agradecidos. La misa de alma tendrá lugar mañana, sábado, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Consolación.

Santander, 12 de noviembre de 1926.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

Pompas fúnebres «Nuestra Señora del Carmen».—BLANCO Y HORGAS, Velasco, 6 y Burgos, 43.—T. 227 y 256.

EL PRESBITERO

Don Bernardino Pascasio Díez Elena

Capellán de la iglesia de San Roque, del Sardinero.—Capellán excendente del Cuerpo de Prisiones.—Condecorado con la Medalla de Oro de la Cruz Roja Española.

FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER, A LOS 56 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual R. P. Ricardo García (S. J.); su hermana doña Luisa; tíos don Francisco Díez Vergel y demás parientes y amigos, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, viernes, a las tres, desde la casa mortuoria, Sardinero, calle de Luis Martínez, «Hotel Moderno», al sitio de costumbre, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, sábado, a las diez, en la iglesia de San Roque, del Sardinero; favores por los que les quedarán reconocidos.—La misa de alma se dirá hoy, a las ocho y media, en la iglesia antes citada.—Santander, 12 de noviembre de 1926.—El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

Funerario de C. SAN MARTÍN.—A la calle Primera, 22.—Teléfono 4-33

Boda de príncipes.

La magnífica ceremonia de Santa Gúdula.

Ampliando detalles.
PABÍS.—De un de Bruselas que una enorme muchedumbre se había congregado entre el Palacio Real y la Catedral de Santa Gúdula, para celebrar a los príncipes, que iban a celebrar su casamiento religioso.
Llegaron en un coche tirado por ocho caballos, cuyos picadores llevaban libreas rojas, con galón de oro, como las que se usaban en tiempos de Felipe II.
El espectáculo, bajo un sol radiante, era magnífico.
La tropa rendía honores, cubriendo la castrera.
Ante el altar de la Catedral se hallaba un destacamento de marinos suecos, con su bandera y un batallón de carabineros belgas.
Los oficiales de la promoción del príncipe Leopoldo, colocados sobre las gradas de la escalinata de la iglesia, formaban doble fila de honor.
Sucesivamente llegaron los príncipes, princesas y demás asistentes a la ceremonia.

MIGUEL A. SAIZ ANTONIL
MEDICINA GENERAL
De regreso del extranjero, reanuda su consulta del
Aparato digestivo y enfermedades de la nutrición.

A su cabeza iban el Rey y la Reina de Dinamarca, la gran duquesa de Luxemburgo y el príncipe Henry de Inglaterra.
A las once y media, en medio de aclamaciones, llegó el cortejo real, escoltado por un escuadrón de Gúdas a la Catedral.
El Rey, la Reina, el príncipe Leopoldo y la princesa Astrid fueron recibidos por seis testigos: los ministros Jaspars, Vanderveelde, Hymans y los príncipes Carlos de Bélgica, Axel de Dinamarca y el ministro de Suecia.
El cabildo de la Catedral, rodeado por el arzobispo de Malinas, monseñor Vanroye, se adelantó a recibir al cortejo, mientras las músicas tocaban el himno La Brabançonne.
El príncipe Leopoldo, dando el brazo a su madre, la Reina Isabel, que llevaba un vestido de tulle de plata y gran manto de reflejos, de oro, subió las gradas, seguido de la princesa Astrid, que llevaba un maravilloso traje de brocado de plata y manto de encaje de Bruselas, que pertenecía a la familia Bernadotte y ha servido en los matrimonios de las princesas de la Casa Real sueca.
Cuatro pajeos sostenían la cola del vestido, de cuatro metros de longitud. Los pajes iban vestidos de seda blanca, y según la moda del tiempo de Enrique IV.

El Rey Alberto y la princesa de Ingelborg marchaban detrás, seguidos de los Soberanos de Dinamarca y de un cortejo de dieciocho príncipes y dieciocho princesas.
La inmensa Catedral estaba llena de público, hallándose presentes el Gobierno, el Cuerpo diplomático, los grandes Cuerpos del Estado, oficiales del Ejército y altos funcionarios.
Eran muy numerosas las señoras con manto de Corte.
Al fondo de la Catedral, la muchedumbre se apretaba en una nave que se le había reservado.
Cuerneciendo el coro, se había colocado un gran dosel de preciosa tapicería, reproduciendo escenas religiosas.
La iglesia entera estaba adornada con banderas belgas y succas y profusión de flores.
El altar estaba cubierto de flores blancas y resplandeciente de cirios.
En el coro tomaron asiento los Reyes y los príncipes que formaban su séquito, teniendo a su derecha a los padres de la princesa. En el centro del coro, el duque y la duquesa de Brabante.
La ceremonia fué corta.
El arzobispo de Malinas dirigió a los jóvenes esposos un discurso, alabando los sentimientos católicos y las virtudes de la Familia Real, y exponiendo los deberes de los esposos.
Después a los recién casados dicha completa, tanto espiritual como material.
Después, ante la concurrencia, puesta en pie, procedió el arzobispo a la bendición de los anillos.
Y, seguidamente, con el mismo ceremonial que a la llegada, el arzobispo, precediendo a los nuevos esposos, los condujo hasta el atrio.
Cuando aparecieron, lanzó la muchedumbre entusiastas aclamaciones.
Los duques de Brabante descendieron lentamente por la escalinata, pasando bajo la bóveda de acero formada por los sables de los oficiales de la promoción del príncipe.

Fernando Estrafí
SISTEMA NERVIOSO
ELECTRODIAGNÓSTICO
ELECTROTHERAPIA
Castelar, núm. 1.—Teléfono 1142

La princesa, muy pálida, saludaba a la muchedumbre con un movimiento de la mano en que sostenía el «bouquet» de flores de lis y orquídeas. El príncipe Leopoldo agitaba su ekeris.
Los Reyes y los príncipes descendieron lentamente, agrarrados de la mano, según la tradicional costumbre.
Las princesas, con sus deslumbrantes vestidos, sus mantos de púrpura y sus joyas, y los príncipes, con sus uniformes de gran gala, ofrecían un brillantísimo espectáculo.
Mientras sonaban las músicas y las tropas presentaban las armas, los duques de Brabante tomaron asiento, ahora solos, en la primera carroza de la Corte.
El séquito Real pasó directamente al Palacio Real, entre aclamaciones entusiastas y una lluvia de flores.
Los nuevos esposos saldrán de Bruselas, dirigiéndose al castillo de Ciérignon, en las Ardenas belgas.
Luego, después de un recorrido por Suiza, pasarán la luna de miel en un hermoso castillo del Sur de Francia, que una noble familia francesa ha puesto a disposición de los príncipes.
Se reserva el nombre de la familia y el lugar en que se alza el castillo.

Leopoldo Rodríguez P. Sierra
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel y secretas.—Radium y Rayos X para radioterapia profunda.
Muelle, núm. 20.—Teléfono núm. 29-23
CONSULTA DE DIEZ A UNA

El Rey Alberto y la princesa de Ingelborg marchaban detrás, seguidos de los Soberanos de Dinamarca y de un cortejo de dieciocho príncipes y dieciocho princesas.
La inmensa Catedral estaba llena de público, hallándose presentes el Gobierno, el Cuerpo diplomático, los grandes Cuerpos del Estado, oficiales del Ejército y altos funcionarios.

Comiston provincial.

Se toman interesantes acuerdos.

El miércoles, día 10, celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia de don Francisco Mirapeix, asistiendo los señores Agüero Regato, Cabrero Mons, Miguel Crisol, Nieto Campoy y López Dóriga (don Victoriano), adoptando las siguientes resoluciones:
Se contribuye con la cantidad de quinientas pesetas a la suscripción iniciada a favor de los damnificados por los recientes temporales ocurridos en la Isla de Cuba.
Notificada por la Jefatura de Minas la resolución dictada por el señor gobernador civil de la provincia desestimando las protestas formuladas por el Ayuntamiento de esta ciudad y la Cámara de la Propiedad Urbana oponiendo a las concesiones mineras que con la denominación de «Juana», «Esperanza» y «Anita» se habían solicitado en el término municipal de Santander por la Sociedad anónima «Minas de Cartea», se acordó continuar adherida a las referidas Corporaciones para apoyar los recursos legales que con tal motivo puedan promoverse.
Se declara incurso en el único grado de apremio a los Ayuntamientos que tienen pendiente de ingreso en la Depositaria de esta Dintación las cantidades correspondientes a la aportación forzosa del arbitrio especial sobre el vino y repartimiento para el Instituto de Higiene, así como los descubiertos de años anteriores, y una vez publicado en el «Boletín Oficial» se procederá por la vía ejecutiva de apremio a su exacción.
Con destino al pago de obras ejecutadas en varios caminos vecinales, se librará la cantidad correspondiente para satisfacer esas atenciones.
Le será devuelta a don Félix García in fianza que tenía constituida como contratista de la conservación de tres caminos vecinales, por haber cumplido el servicio.
Le aprueban las cuentas siguientes:
De gastos menores en la Casa de Caridad en el mes de octubre; de las obras ejecutadas en la Maternidad e Inclusa por el contratista señor Cedillo; estancias de dementes en el Manicomio de Valladolid en el pasado mes; a las droguerías de Pérez del Molino y Díaz y Calvo por medicamentos para la farmacia del Hospital; al almacén de los Sobrinos de Martínez Zorrilla, de gasas para vendajes con destino a dicho Establecimiento; a los abastecedores de viveres, por los suministrados en el mes de septiembre para el Hospital y Asilos benéficos provinciales, y al Tribunal para niños de Pamplona estancias de dos menores de esta provincia.
Se conceden dos socorros de lactancia para hijos gemelos.
Al director facultativo del Hospital se le autoriza para adquirir varios medicamentos.
En la Casa de Caridad serán asilados un niño y una anciana.

De la región asturiana.

«El Pueblo Cántabro» en Llanes.

Necrológicas.
A las seis de la tarde del lunes de la actual semana dejó de existir en esta villa, a la edad de veinticinco años, el joven don Fermín Pérez Díaz, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus padres, don Fermín Pérez Górgolas y doña Francisca Díaz Pérez.
Por su eterno descanso se celebraron anteayer solemnes funerales en la iglesia parroquial de Llanes y seguidamente tuvo lugar la conducción de su cadáver al cementerio del cercano pueblo de Parrés, donde fué inhumado en el panteón de familia, habiendo asistido a dichos actos gran número de personas.
Recibían los deudos del milagro del joven Fermín el testimonio de nuestro sentido pésame.

—Victima de traidora enfermedad, que en tres meses fué minando poco a poco su robusta naturaleza, falleció en su domicilio de esta localidad, al amanecer del pasado martes, doña Filomena Fernández Somohano, siendo su óbito generalmente sentido entre sus convecinos, así como en San Roque del Acebal y otros pueblos del Concejo.
A su entierro, verificado a las tres de la tarde del siguiente día, miércoles, concurrieron muchísimas personas, habiendo la mayoría de ellas acompañado el cadáver de doña Filomena, que rindió su tributo a la muerte a los treinta y siete años de edad, hasta el cementerio municipal de Camplejo.
Descansen en paz y nos asociamos a la tribulación que en estos días embarga a su esposo don Pedro Galzura, hijo Padrín y demás familiares.
La pesca.
Ayer tuvieron una magnífica ma-

rea nuestros marineros, pues todas las embarcaciones de esta matrícula entraron en el puerto cargadas de sardina.
Pasaron de mil las arrobas pescadas, a galdeo y manjía, de tan sabroso pez, que se cotizó a buenos precios.
Al público se vendió a ochenta y noventa céntimos la docena de sardinas.
De cine.
Mañana, viernes, se proyectará en el Salón Moderno, el sugestivo cine drama «La hija de la ley», por Carmel Myres.
El próximo domingo, en el mismo Salón, se estrenará «La llama del amor», notable producción cinematográfica de la que son principales personajes Pauline Frederik y Laura Lapiant.

ALBERICO PARDO
RAYOS X Para diagnósticos y tratamientos.
Diatermia. Rayos ultravioleta (tratamiento especial del raquitismo).
Electrodiagnóstico y electroterapia.
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de once a una y media.
Ribera (Al lado del Avisos: palacio de Correos) Teléf. núm. 32-96
—En el teatro Benavente se pasará el próximo domingo «Scaramonche», editada por la mejor casa mundial de Cine, la Loca Metro, cuya película es hermana gemela de «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», del árabe y «Koenigsmarbo», esta última hace poco estrenada en este mismo teatro, con el aplauso unánime y entusiasta del público.
ONDFRE.
Llanes, 11 noviembre 1926.

Crónica de Londres.

La situación de los indígenas en Africa del Sur.

La Conferencia Imperial continúa sus trabajos, de los que sólo se facilitan a la Prensa referencias muy vagas e incompletas. La Conferencia ha examinado las cuestiones políticas y económicas más importantes referentes a la vida de los dominios. Los temores que inspiraban en algunas esferas la actitud que se creía adoptarían los primeros ministros de Australia, Canadá y Nueva Zelanda han quedado desvanecidos y por ahora, al menos, el Imperio puede contar con la lealtad sin reservas de sus territorios. No ocurre lo mismo, sin embargo, por lo que se refiere a Africa del Sur. El primer ministro de este Dominio, general Hertzog, que ya en anteriores ocasiones había expresado con gran energía sus ideas de franca autonomía o mejor dicho de separatismo, ha reiterado en el seno de la magna Conferencia sus puntos de vista esenciales, y según se rumorea, ha sido amonestado por el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Chamberlain y por los delegados de los demás Dominios.
En esta Conferencia Imperial de 1926, las cuestiones relativas a Africa del Sur son las más espinosas y las que más quebraderos de cabeza causan a los delegados. Sin contar el problema de las reivindicaciones de plena autonomía, existen otros en Africa del Sur que no revisten menos transcendencia. La cuestión de las razas indígenas, que ha sido muy debatida desde hace unos años en el Parlamento sudafricano, está, por ejemplo, en una nueva fase de actualidad con los proyectos de ley que ha elaborado en general Hertzog para someterlos a la aprobación de la Cámara.
La política del primer ministro de Africa del Sur tiende a obtener una separación territorial de las propiedades rurales europeas e indígenas, a la limitación del trabajo de los indígenas en las industrias explotadas por las personas de raza blanca y a conceder a los nativos una representación política, separada y muy restringida.

Teatro Pereda
TEMPORADA DE CINE
Hoy, 12 de noviembre de 1926. A las seis y media de la tarde, sensacional estreno de la primera jornada en cinco partes.
El estigma o la hija del forzado

Suprerie de gran lujo GAUMONT, en la que aparecen como principales protagonistas Jean Murná, la niña Boublou, Alberto Parize y otros de renombrados éxitos. UNA PELICULA COMICA, en dos partes.
Mañana, sábado, estreno de la segunda jornada de EL ESTIGMA O LA HIJA DEL FORZADO.

En las granjas y explotaciones agrícolas de los blancos. Si la Cámara sudafricana otorga se beneficien las ideas del primer ministro, la situación de los indígenas será tan desesperada como en los tiempos de la esclavitud.
El Gobierno de la metrópoli desea intervenir en esta cuestión para impedir que los proyectos de ley del general Hertzog se conviertan en realidad de fuerza legal, pero no puede hacerlo, al menos directamente, porque el Parlamento sudafricano es soberano en política interna y una observación cualquiera acerca de la legalidad del separatismo, que aprovecha la menor ocasión que se le presenta para dar señales de vida.

Los delegados de Australia, Canadá y Nueva Zelanda tratan de buscar una fórmula que sin atacar contra las prerrogativas del Parlamento de El Cabo, permita hacer ver a éste la injusticia que cometería al aprobar los proyectos del general Hertzog, que constituirían un atentado palmario contra el derecho de gentes.

Dr. Llerandi García
APARATO DIGESTIVO-RAYOS X
MEDICINA GENERAL
AVISOS: TELÉFONO 1801
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6.
CALLE DEL PESO, 9

Dr. Vázquez Andiañel
PARTOS Y GINECOLOGIA
Medicina y cirugía de esta especialidad.—Rayos X.—Diatermia.
CONSULTA DE ONCE A UNA
San Francisco, 21.—Teléfono 23-94

La Lotería Nacional.

Lista completa del sorteo verificado ayer.

Table with lottery results organized by prize amount: PRIMER PREMIO (120,000 pesetas), SEGUNDO PREMIO (65,000 pesetas), TERCER PREMIO (25,000 pesetas), PREMIADOS CON 2.000 PESETAS, PREMIADOS CON 400 PESETAS, PREMIADOS CON 200 PESETAS, PREMIADOS CON 100 PESETAS, PREMIADOS CON 50 PESETAS, PREMIADOS CON 25 PESETAS, PREMIADOS CON 10 PESETAS, PREMIADOS CON 5 PESETAS, PREMIADOS CON 2 PESETAS, PREMIADOS CON 1 PESETA.

Información deportiva.

El Barcelona venció ayer, en París, a la mejor selección francesa.

Eclipse-Real Sociedad Gimnástica.

El domingo se jugará en los Arenales este interesante partido, que se espera con gran expectación...

Los gimnásticos vienen decididos a vencer, para asegurarse en el segundo puesto...

A los eclipsisistas, que llevan una puntuación algo irregular, les convendrá batir a sus adversarios...

Ese artículo de la retención suele producir tantos estragos económicos...

Relevo de un jugador y expulsión de otro.

Las cosas hacerlas bien o no hacerlas.

Ese es el criterio, digno de los más sinceros y fervorosos apiaños...

Que un jugador remolonee en un partido y no da el rendimiento que debe dar?

Y eso es lo que cuerda y sensatamente acaba de ocurrirnos a los directivos de referencia.

Ferrer y Planas observaron el pasado domingo una conducta dudosa...

Dice una Academia.

Descubrimiento de un cometa.

BARCELONA, 11.—La Real Academia de Ciencias y Artes ha facilitado la siguiente nota:

«Un nuevo cometa ha sido descubierto por el que suscribe en la noche del 4 al 5. Su posición era la siguiente: ascensión recta, dos horas, cincuenta y seis minutos, treinta y seis segundos; declinación boreal, 6,31 grados; retrograda diariamente de un minuto de tiempo y aumenta en declinación de tres minutos de arco...»

Vialbo Pereda Elordi. Médico especialista en enfermedades de la infancia. Consultorio de niños de pecho.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with market data for Santander, including interior, tesoros, and various securities.

Table with market data for Madrid, including interior, exterior, and various securities.

Table with market data for Barcelona, including interior, exterior, and various securities.

Table with market data for Bilbao, including acciones and obligaciones.

Información médica.

Para médicos necesitados.

La Real Academia Nacional de Medicina anuncia en la «Gaceta» once socorros de la Fundación del doctor Pérez de la Fanosa...

Los solicitantes indicarán en sus instancias, dirigidas a la Secretaría, la edad y el domicilio. Los médicos acompañarán copia simple del título de licenciado en Medicina y Cirugía...

Las instancias se admitirán en la Secretaría de la Academia, Arrieta, 10, de once a una de la tarde...

Es de advertir que los que hayan obtenido anteriormente socorros o donativos de esta Academia, por cualquier concepto, no podrán solicitarlos de nuevo.

La escasez de combustible para el consumo doméstico no existe.

Pues además del limpio y cómodo empleo del gas para la cocina, para cuya utilización da la Fábrica de Gas toda clase de facilidades...

Tamaño grueso: Medio quintal métrico, 5 pesetas. (4 pesetas los 40 kilos.)

Tamaño nuez: Medio quintal métrico, 5,60 pesetas. (4,50 pesetas los 40 kilos.)

CARLOS R. CABELLO. París, enfermedades y cirugía de la mujer. Medicina interna.

Joaquín Santlusa. Ginecología, ginecología y cirujía.

BAZAR MEDICO. Algodones, gasas, vendas y toda clase de material esterilizado para partos y operaciones.

Sociedad Coral de Santander. Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo, día 14 del actual...

ATENEO DE SANTANDER. Bajo la presidencia del excelentísimo señor don Gabriel M. de Pombo...

BILBAO. Acciones: Banco de Vizcaya, 1.070. Hidroeléctrica Ibérica, 405. Marítima Unión, 180.

A. VALLINA PALACIO. APARATO DIGESTIVO. CONSULTA DE 3 A 5. BURGOS, 1, SEGUNDO.

Las conclusiones de la Asamblea de los armadores de barcos de pesca.

CRONICA

Las Exposiciones flotantes, como medios eficaces de propaganda, van adquiriendo extraordinaria importancia.

Los Estados Unidos, Inglaterra e Italia han organizado en el presente año multitud de Exposiciones de esta índole...

España no ha querido rezagarse en esta importantísima cuestión, prometedora de felices resultados para nuestro comercio...

Seguimos esta planisible campaña, consolidada su indudable eficacia por los frutos obtenidos, se está organizando en Barcelona una Exposición flotante...

Dicho trasatlántico visitará los Estados Unidos, Cuba, Méjico, Brasil, República Argentina, Chile, Perú, Colombia, Uruguay y Filipinas...

La mera enunciación del itinerario—dice un comentarista—basta para darse cuenta de la importancia que ha de tener la Exposición...

La expedición goza de carácter oficial y del apoyo del Gobierno, estando completamente garantizado el cumplimiento de todos los compromisos.

Además de los puntos que visita la Exposición, la Compañía organizadora exhibirá en las principales capitales del interior y en las naciones que no tengan salida al mar un muestrario de los artículos que en la Exposición se instalen...

MECHELIN

El «Cabo Cullera».

Ha zarpado de Málaga para Santander, con diversas mercancías, el vapor «Cabo Cullera».

El «Caldorón».

En breve entrará en nuestro puerto, con carga general, el vapor «Caldorón».

El «Titón».

El remolcador «Tritón» que sufrió averías a consecuencia del accidente de que dimos ayer cuenta...

El «Norte».

El vapor «Norte», de 4.500 toneladas, entrará en breve en el dique de Astillero...

El «Norte».

Una última hora de la tarde de ayer se encontraban en el puerto siete barcos mercantes.

Situación de los barcos de esta matrícula.

«Magdalena R. de García», en Burdeos.

«Francisco García», en La Laja. «Cantabria», en San Esteban de Pravia.

«Esles», en viaje de Tonny a Gijón.

«José», en Saint Nazaire. «Carolina E. de Pérez», en viaje a Rotterdam a Argel.

«Emilia S. de Pérez», en Gijón. «Alfonso Pérez», en viaje de Porto Ferrajo a Orán.

«Peña Labra», en Newport. «Paña Rocías», en viaje de Huelva a La Laja.

A cargar mineral.

Durante la próxima semana entrarán en Santander cinco barcos extranjeros para cargar mineral.

La pesca.

Ayer no entró en el puerto la más leve cantidad de pesca. El temporal continúa impidiendo que las embarcaciones de nuestro cabildo reanuden sus faenas.

El «León XIII».

Ha llegado sin novedad a Barcelona procedente de Valparaíso y escalas, con gran cantidad de pasajeros y carga general el magnífico trasatlántico «León XIII».

El «Providencia».

El vapor «Providencia» entrará en breve en Santander, procedente de La Coruña, con carga general.

El «Angeles».

En breve entrará en Santander, con carga general, procedente de Vigo el vapor «Angeles».

El «Orcoma».

El próximo día 21 zarpará de nuestro puerto para Habana, vía Canal de Panamá y puertos de Perú, Chile y América Central el magnífico trasatlántico «Orcoma», con gran cantidad de pasajeros y carga general.

El «Verdama».

El hermoso trasatlántico «Verdama» saldrá de nuestro puerto para Habana, Veracruz y Tampico el próximo día 20, con mucho pasaje y carga.

El «Lys».

El vapor de la matrícula belga «Lys» zarpará de nuestro puerto hacia el día 18, con carga general, para Burdeos, Amberes, Londres y otros puertos.

La Asamblea de armadores de barcos de pesca.

En la Asamblea celebrada recientemente en Madrid por la Federación de Armadores de Buques de Pesca fueron aprobadas, para su elevación a los Poderes públicos, las conclusiones siguientes:

Que se den facilidades para el rápido y buen transporte del pescado.

Que las Compañías ferroviarias den facilidades para el arrastre de vapores frigoríficos.

Que se subvencione la pesca de altura y que se concedan primas a los barcos que a ella se destinan.

Que se creen depósitos terrestres y marítimos.

Que sean desgravados los impuestos que algunos Ayuntamientos aplican a los productos de la pesca.

Que se resuelva la mayor brevedad posible el pleito de las aguas jurisdiccionales pendiente con Portugal, para evitar arbitrarias detenciones de pescadores españoles.

Siniestros marítimos. «Falcón».—Londres.—El capitán de este vapor inglés, procedente de Gante, informa que a cosa de las diez de la mañana, del día 24 del corriente, hallándose a unas 25 millas W. N. W. del buque faro West Hinder, se observó que una partida de yute estaba ardiendo...

altura y que se concedan primas a los barcos que a ella se destinan.

Que sean desgravados los impuestos que algunos Ayuntamientos aplican a los productos de la pesca.

Que se resuelva la mayor brevedad posible el pleito de las aguas jurisdiccionales pendiente con Portugal, para evitar arbitrarias detenciones de pescadores españoles.

Siniestros marítimos. «Falcón».—Londres.—El capitán de este vapor inglés, procedente de Gante, informa que a cosa de las diez de la mañana, del día 24 del corriente, hallándose a unas 25 millas W. N. W. del buque faro West Hinder, se observó que una partida de yute estaba ardiendo...

«Gure».—Faro.—Según informan de Villarreal, el vapor «Gure», que se halla embarrancado en aquellas cercanías, sigue en la misma situación, no habiéndose aún hecho ningún contrato para ponerle a flote.

«Horatio G. Foss».—Halifax.—Ha entrado en este puerto con grandes vías de agua este velero americano, cuyas bombas han quedado averiadas.

UN ANIVERSARIO

Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de la virtuosa y bella señorita Elena Basanta Varón, hermana política de nuestro compañero de Redacción don Saturno Riestra.

En sufragio de su alma se celebrará mañana, sábado, una misa, que tendrá lugar a las ocho y media de la mañana, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, en la iglesia de Santa Lucía.

Conferido con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, ha dejado de existir el virtuoso sacerdote don Bernardino Pascasio Diez Elena, capellán de la iglesia de San Roque, del Sardinero.

El difunto presbítero era estimado en Santander, donde en diferentes ocasiones se le dieron pruebas muy valiosas y sinceras de cariño y de admiración.

Don Bernardino captó multitud de amistades con sus exquisitas cualidades de bondad y de amor al desvalido, sembrando con ejemplar perseverancia grandes beneficios.

Su fallecimiento ha causado en Santander, donde era conocido, profunda impresión.

Descanse en paz el virtuoso y caritativo sacerdote.

A su director espiritual el Padre Ricardo García, hermano de la Laja, y demás parientes enviamos nuestro más sincero pésame.

Ayer entregó su alma a Dios, en esta ciudad, el bondadoso señor don Francisco Fernández Escandón, de la Mutualidad Obrera Maurista.

La muerte del mencionado señor, grandemente querido y respetado en Santander, ha sido sentidísima.

Descanse en paz.

A la Mutua Obrera Maurista, a su desconsolada esposa doña Antonia Escandón Tejel, hijos y demás parientes enviamos nuestro sincero pésame.

Campo de los Arenales. Domingo, 14, a las tres y cuarto de la tarde. Campeonato serie A. Real Sociedad Gimnástica y Eclipse F. C.

Unión Montañesa - Barreda Sport.

Por la mañana, a las once menos cuarto, se enfrentarán en los campos del Alta la Unión Montañesa y el Barreda Sport.

Fuerzas bastante equilibradas, el encuentro resultará reñido y competido.

Los basrendenses, que hicieron ante los subcampeones una demostración de cuánto pueden el amor propio y el entusiasmo puestos al servicio de una buena causa, han de procurar sacarse la espina «colista», para hacer en el campeonato un buen papel.

Por su parte los unionistas, que llevan la ventaja del terreno, se encuentran animadísimo para esta y para las sucesivas competiciones, y todos los días acuden al Alta para entrenarse metódica y concienzudamente.

La pugna bien merece ser presenciada por un público numeroso, lo que alentaría y acudiría más aún a los modestos, pero entusiastas y decididos muchachos que forman los dos bandos contendientes.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7, 2.º-Teléfono 3734.

Entrenamiento de conjunto. En la tarde de ayer celebraron un entrenamiento de conjunto los equipos del Racing y Muriedas F. C.

Se formaron dos «masaclos», que a las órdenes de Mr. O'Connell, integrante de las filas muriedenses, hicieron su entrenamiento en dos tiempos, a modo de partido.

Campos de Miramar. Domingo, 14 de noviembre, campeonato serie A. Barreda Sport - Unión Montañesa. A las diez y tres cuartos de la mañana.

Invitando al Racing. El Europa de Barcelona se ha dirigido a nuestro Club campeón invitándole a celebrar dos encuentros en la ciudad condal los días 5 y 8 de enero.

La Directiva del Real Racing estudiará la proposición.

El «match» España-Hungría. Parece cosa decidida que el Comité de la Real Federación Española de Fútbol resuelva el próximo lunes el menoscado asunto del «match» España-Hungría, que a estas horas no sabemos si se celebrará o no se celebrará en Vigo, como está acordado y aceptado por Hungría.

Por su agradable sabor puede decirse de las PASTILLAS ORESPO, para la tos, que curan deleitando, 2 pesetas caja.

Los gallegos se preparan. Ha comenzado la importación de canarios a las costas gallegas.

Para reforzar el «Celta», un tanto «caído» en la actual temporada, nos han remesado de Tenerife al jugador Cardenas, de quien se hacen lenguas sus contratantes.

Cardenas, profesional desde la cabeza hasta los pies, ocupará el puesto de medio centro en el team campeón.

En La Coruña tampoco se duermen en las naipes. Y, conocedores de los propósitos que animan a los «colistas», sus contratantes, los del Club Deportivo auspician la adquisición de nuevos y formidables elementos.

Los nombres y demás antecedentes de los reforzadores del equipo campeón se ocultan de un modo cuidadoso, por si el diablo las enreda.

Irón, ¡zás!, Ferrer de patitas en la calle y Planas relevado de su puesto sin previa formación de expediente.

¿Puede darse mejor manera de regir los destinos de una entidad futbolística? Creemos que no. Ni aunque tratara de apelarse o de implantarse una férrea dictadura, en todo el expansivo sentido que debe aplicarse a tal vocablo.

Dr. Solís Cagigal. VIAS URINARIAS, SECRETAS DIATERMIA. Moderno tratamiento de la blenorragia y sus complicaciones. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 1/2. SAN JOSÉ, n. HOTEL.-Tel. 2228.

Colegio de árbitros. En los exámenes para aspirantes a árbitro, celebrados por este Colegio el día 31 del pasado mes, resultó aprobado don Manuel González Polidura.—EL COMITE.

BOXEO. Ricardo Alix y Tomás Thomas. Estos dos pugiles se enfrentarán hoy en el Salón Olympia, de Barcelona, para disputarse el título de campeón de España de peso mediano.

Como es sabido Ricardo Alix ostenta ahora ese título.

Triunfo del Barcelona. PARIS, 11.—En el Estadio de Buffalo se celebró esta tarde el partido concertado entre el Barcelona F. C. y el Real Star Olympique, equipo compuesto en su mayoría por jugadores internacionales franceses.

Ganó el Barcelona por cuatro tantos a uno.

¿Zamora va a filmar una cinta? BARCELONA, 11.—Se asegura que se realizan gestiones para que Zamora vuelva a Barcelona.

Otras versiones dan como cosa cierta que el guardameta internacional no jugará en esta temporada, dedicándose a filmar una cinta de asunto deportivo, por lo que cobrará 25.000 pesetas.

Notas de la Alcaldía. Una reunión. Según ayer anunciamos a nuestros lectores, el alcalde y el presidente de la Diputación sostuvieron por la mañana una larga conversación, tratando de la deuda que el Ayuntamiento tiene contraída con aquella entidad provincial, por contingente.

Según nos suponíamos, el señor López Angulo, dispuesto a dar toda clase de facilidades en nombre de la Compañía que preside, se pondrá a tono con la realidad municipal y aceptará lo propuesto por el Ayuntamiento, que estará siempre comprendido en lo equitativo y justo.

Otra reunión. Dentro de breves días el señor Vega Lamera presidirá una reunión de alcaldes de barrio, a los que exhibirá al cumplimiento de las disposiciones de la Junta de Abastos, que necesita de su apoyo para ser útil a los intereses del vecindario.

A. VALLINA PALACIO. APARATO DIGESTIVO. CONSULTA DE 3 A 5. BURGOS, 1, SEGUNDO.

Daños en una escuela. La maestra de una de nuestras escuelas graduadas ha ofrecido al alcalde que el edificio donde están aquellas establecidas necesita una reparación urgente.

La Alcaldía está dispuesta a llevar a efecto todo cuanto sea necesario para que las clases puedan continuar sin novedad en dicho centro docente.

Table with market data for Barcelona, including interior, exterior, and various securities.

Table with market data for Bilbao, including acciones and obligaciones.

Le conviene a usted anunciar en EL PUEBLO CANTABRO. Su gran circulación en Santander y la provincia, le garantiza a usted el éxito de sus reclamos.

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

"EL PUEBLO CANTABRO" EN TORRELAVEGA

El mercado de ayer. Con tiempo inseguro y bastante gregario en las diversas plazas se celebró el mercado semanal.

La nota más saliente fué la abundancia de manzanas de Asturias, vendiéndose por tal motivo a precios relativamente económicos; esto, a pesar de que algunos vendedores aseguran que para Francia e Inglaterra se están mandando miles y miles de kilos.

Las cotizaciones de los artículos que se merecieron ayer, en su mayoría no tuvieron variación de las que hemos dado hace ocho días.

A continuación detallamos algunas.

Huevos del país, 5 pesetas docena; gallinas, de 7 a 9 pesetas una; gallos, de 8 a 10; pollos grandes, de 7 a 9 pesetas el par; idem pequeños, a 5 y 6.

Patatas, 3 pesetas los once kilos y medio; alubias corrientes, blancas, a 9 y 10 pesetas celemin; castañas, de 3 a 3,75 celemin; repollos, de 8 a 12 pesetas docena; manzanas ranetas, a 5 y 6 pesetas los once kilos y medio; idem corrientes, de 3 a 4,50, según clase; pimientos, 0,50 docena; tomates, 0,40 kilo.

CALZADOS

Últimas creaciones. Zapatillas a precio fábrica. — CASA CAYON — TORRELAVEGA. Precio fijo.—Teléfono 150.

Termeros, a 4 y 4,25 pesetas kilo, en canal, y a 150 y 175 pesetas de un mes, para recriar. Cerdos matanza, de 30 a 32 pesetas los once kilos y medio; idem crías, de 15 a 35 kilos, a 75 y 80 pesetas una.

Corderos, pocos y carísimos. A las cuatro de la tarde un fuerte aguacero contribuyó para que el mercado se terminase prematuramente, pues a dicha hora aun se hacían algunos negocios.

No nos lo explicamos! Sabido es que el Ayuntamiento, con muy buen acuerdo, obliga los jueves a que las caballerías que vienen al mercado sean encerradas en los locales de la Exposición, situados en el ferial de La Llama, donde hay un empleado municipal encargado de cobrar 0,10 pesetas por cada burro o caballo que allí se mete.

Especialidad en sombreros, gorras y boinas. — CASA CAYON — TORRELAVEGA

Pero, es el caso que algunos jueves, según nos dicen varios mercaderes, han faltado algunas cosas de las que dichos animales llevan, como barrigueras, cordeles, etc., y ayer mismo, a la hora de una mujer de Ongallo (Suances), llamada Encarnación Taca, la quitaron una cabeza casi nueva que valdría unas quince pesetas.

Cofac UDALLA-Anís

Con qué confianza van a dejarse en dichos pabellones los animales, si el mejor día se quedan sin ellos sus dueños y nada pueden reclamar a pesar de pagar por tenerlos allí? Estas cosas no deben ocurrir más veces, señor alcalde.

El empleado que cobra en los pabellones debe procurar que en ellos no entren rateros.

RODRIGO LOPEZ GONZALEZ MEDICO-DENTISTA. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Calle Anís, 4. 1. TORRELAVEGA

Un incendio.

En la mañana de ayer se produjo un pequeño incendio en la chimenea de la casa que en la calle José María de Pereda posee nuestro querido amigo don Valentín Jubete.

Como soplaban bastante viento Sur, el fuego se propagó al tejado, pero atacado oportunamente pudo reducirse sin llegar a adquirir gran importancia. No obstante, se destruyó el alero en bastante extensión, sufriendo los consiguientes desperfectos parte del tejado y la chimenea.

A sofocar el fuego acudieron presurosos el jefe y sub jefe de bomberos, señores Fernández y Barreda, con dos números, quienes actuaron con prontitud y acierto, ayudados también por numerosos vecinos.

Sentimos el percance y celebramos que el fuego no hiciera presa en todo el edificio.

Omibus veinte asientos, se vende barato. San Francisco, 33.

En favor de los damnificados de Cuba. El Sr. D. Díaz Bustamante, nos manifestó ayer que con el fin de recaudar fondos para los damnificados de Cuba, creía oportuno abrir una suscripción nominal, y para mayor comodidad del público, había sabido que las cantidades pueden entregarse en las oficinas del Municipio y en los comercios conocidos por «Casa de Arque» y «Casa Ca-

yón», situados en la Plaza Mayor, cuyos dueños se habían prestado gustosísimos a realizar tan simpática labor.

Queda, pues, abierta la suscripción.

De las cantidades que se reciban iremos dando cuenta, así como también publicaremos los nombres de los donantes.

Peletería Alonso

Echarpes todo de piel, desde treinta pesetas. ISABEL LA CATÓLICA. 1

Velada benéfica.

El próximo martes, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el teatro Principal de esta ciudad la velada artístico-musical que a beneficio de los huérfanos de los marineros que perecieron en la catástrofe ocurrida recientemente en Castro Urdiales ha organizado la Sociedad Coral.

Según nuestras noticias, el presidente de la Junta de la Banda de música ha ofrecido dicha agrupación para que tome parte en dicho festival.

La tormenta fué tomando fuerza, soplando el viento horribilmente y lloviendo a torrentes. En toda la noche no cesó el huracán de antomar su música dramática, y para que todo resultara imponente, las calles estuvieron completamente a oscuras. Reinosa parecía un pueblo sepultado en el misterio.

Afortunadamente no hubo que lamentar estropeo ninguna, pero sí hubiera sucedido cualquier siniestro o cosa parecida se hubiera tropezado con serias dificultades para lograr vencerlo, ya que la obscuridad, el viento y la poca previsión sería la fatidica negra de nuestra patria que acosa a su faz monstruosa.

Sucede con frecuencia que nos quedamos sin luz. ¿Es posible, por quien corresponde, no dejarnos a dos velas tan seguidamente? Porque, la verdad, la luz es una cosa que hace falta tomársela más en serio.

Josefina Espejo MODISTA—BURGOS, 46.

Durante las primeras horas de la mañana nos dedicamos a indagar noticias regionales y locales, por

¡¡FIJARSE!! ESTA es la marca de los Emplastos preparados con el filtro rojo del Dr. Winter. CURAN catarras de pecho y pulmones, pecho, riñones y vejigas, reumatismos, lumbago, cefalalgia, dolores dorsales de las Señoras en sus períodos mensuales, etc., etc. Fíjense la marca del DR. WINTER! La marca del DR. WINTER va impresa en la cubierta de cada emplastro. Pedidlo y exigidlo en todas las Farmacias y Droguerías. ¡¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!!

Oportunamente publicaremos el programa de la fiesta.

De sociedad. Ha llegado de Cóbrecas la distinguida señorita Micaela Varela Quevedo.

De Madrid, el acudalado comerciante de esta plaza don Prudencio Herrero.

Para la villa y corte saldrán hoy las bellas y distinguidas señoritas Anita y Elvira Varela, acompañadas de su hermano el laureado pintor y querido amigo nuestro don Jesús.

Futboleras. Comienzan los comentarios con motivo del partido de campeonato que el próximo domingo jugarán en el Estadio F. C., en sus campos de los Arenales, los chicos de la Real Sociedad Gimnástica.

El «conse» subcampeón de Cantabria se prepara lo mejor posible para salir airoso de tal encuentro; es propósito de los gimnásticos jugar en todas partes con entusiasmo; así darán gusto a la afición, que cada día les sigue en mayor número, y así demostrarán que por algo ostentan el título que les honra y la representación futbolista de una ciudad que les anima y alienta.

Con motivo de dicho encuentro, el domingo irán a la capital de Cantabria tal cual de deportistas torre- laveguenses.

Nos parece muy bien: los buenos aficionados deben acompañar a sus favoritos, que este año se proponen llevar el campeonato con el mayor cuidado para así sumar el mayor número posible de puntos.

BILBAO HOTEL EXCELSIOR. Teléfonos 10.100 y 10.101. El mejor situado. Baños particulares. Teléfonos interurbano en las habitaciones.

DESDE REINOSA

Nota necrológica. Ayer tuvo lugar la triste ceremonia de conducir los restos mortales del que en vida fué don Tarasio María de Trujillo Sáenz, notario-procurador de los Tribunales y persona que gozaba de generales simpatías. Su muerte ha producido gran sentimiento, prueba bien patente en la imponente manifestación de duelo que se formó para llevar a la última morada. Testimonios nuestro pésame más sincero a sus hijos don Eduardo, don Desiderio, doña Julia, don Isidoro e hijos políticos don Pedro G. Badillo y doña Luisa Brull. Noche oscura y tormentosa. Desde el comienzo de la noche

si en los centros oficiales se tenía conocimiento de algún suceso. Nada de particular había; únicamente la crecida del río Ebro, por la parte de Horta, que imposibilitó el paso por el puente allí existente, teniendo las lecheras que rodear mucho camino para poder salir de sus casas.

El viento se ha calmado y la lluvia cae menuda y lenta.

De sociedad. Ha regresado de Madrid, donde ha pasado unos días, nuestro buen amigo don Luis Macías, prestigioso comerciante de la localidad.

El joven y notable médico don Alejandro de los Ríos ha sido nombrado para cubrir la titular de Campoo de Suso.

Felicitemos al apreciable amigo y le deseamos suerte en el nuevo partido.

El corresponsal.

Anís UDALLA-Cofac

DESDE AMPUERO

La feria del sábado. Después de una noche lluviosa, amaneció un día espléndido, magnífico. El sol lució en toda su brillantez, y todo ello era precursor de la

Profesor de segunda enseñanza

Lecciones de Bachillerato, (Ciencias y Letras), Magisterio, Licenciatura en Letras. Razón en esta Administración.

gran feria de ganados que horas más tarde se había de formar.

Se vió en muchísima abundancia ganado vacuno para todos los gustos, y acomodado a todos los bolsillos. Había vacas holandesas y suizas, para leche, de precios fabulosos; que asustaban, mixtas y tudancas o pasiegas, sin que faltaran también numerosas parejas de novillos y bueyes para recua o trabajo. En fin, el ferial abarrotado, al extremo de que se dificultaba andar por él; tal era el número de reses que se pusieron y el de compradores que de toda la provincia acudieron a Ampuero en este día. Una de las ferias más importantes que hemos conocido.

Como a la vez coincidía la feria con el mercado semanal, exasó decir que eran varios los miles de personas que se encontraban en la villa, dando una sensación gratísima de comercio y animación. En la feria se hicieron numerosas transacciones, rigiendo los siguientes precios en el ganado de muerte: vaca, 1,30 pesetas el kilo; ternera, 2,50 resacas el kilo; cerdo, a 2 pesetas el kilo.

En el mercado de verduras también hubo gran abundancia de arti-

culos, llamando extraordinariamente la atención las 356 fanegas de castañas que se vendieron al precio de 12 pesetas una.

GRUPE DOLOR de CABEZA DOLORES REUMÁTICOS Y NERVIOSOS DOLOR DE MUELAS Y OÍDOS Todos se curan con el SELLO YER

Un número 1 arrolló a una mujer, causándole la fractura de la clavícula derecha y de los huesos propios de la nariz.

Varios empleados de la brigada móvil recogieron a la mujer y la trasladaron al Hospital de Castro, donde el médico forense la practicó la primera cura, calificando su estado de grave.

Según manifestaciones del maquinista del tren, la mujer marchaba en la misma dirección que el convoy, próximo a los pasos de la vía, y al verla desde alguna distancia hizo sonar la sirena, a fin de que se apartase; pero, asustada, sin duda, al oír el silbato, en lugar de retirarse se metió en la caja de la vía, por lo que el atropello fué inevitable.

La mujer, que es vecina de Castro, se llama Dominga Madariaga y tiene setenta y dos años de edad.

Banco Mercantil

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabozón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Rames, Reinosa, Salamanca, Santaña, Sahagún y Torrealevega.

Capital: 15.000.000 de pesetas. Desembolsado: 7.500.000 pesetas. Fondo reserva: 11.350.000 ptas.

Caja de Ahorros (a la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses sin limitación de cantidad).

Cuentas corrientes y de depósitos, con intereses 2, 2 y medio, 3 y 3 y medio por 100.

Créditos de cuenta corriente sobre valores y personales.

Giros, Cartas de crédito, Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples. Aceptaciones, Domiciliaciones, Préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; Negociación de monedas extranjeras, Afianzamiento de cambio de las mismas, Cuentas corrientes en ellas, etc., Cupones, amortizaciones y conversiones.

Cajas de seguridad para particulares. Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

H. SANTANDER

MADRID.—Carrera de San Jerónimo, 40. Amplias habitaciones, con precios especiales para familias. Calefacción, ascensor y baño. Pensión completa, desde 12,50.

Negociación Harinera Montañesa RUIZ GOMEZ Y COMPAÑIA

Las mejores harinas de maíz por su finura y calidad. Calle Nicolás Salmerón. SANTANDER

Notas diversas.

La Caridad de Santander.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 650. Estancias causadas por transuntes, 23.

Recojidos por pedir en la vía pública, 1.

Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 4. Asientos existentes en el Establecimiento, 157.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant. JULIAN GUTIERREZ. Máquina americana OMEGA, para la producción del café Expres. Mariscos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Saltado de ternera Primar.

Lotería número 13

LA MAS AFORTUNADA. HAY BILLETES DE NAVIDAD

Espectáculos.

Teatro Pereda.—Temporada de cinematógrafo.

Hoy, a las seis y media, seccionar el estreno de la primera jornada en cinco partes, «El estigma» o la hija del ferzudo, superaría de gran lujo Gaudmont, en la que aparecen como principales protagonistas Jean Muran, la niña Boulevard, Alberto Parize y otros de reconocido éxito, y una película cómica, en dos partes.

Gran Circo.—Hoy, a las seis, hasta las diez, «Actualidades Gaudmont, número 52», una parte; «Tudo por las fallas», cómica, en dos partes, y «El mundo y bandidos», comedia, por el más célebre de los saltadores, Ricardo Talmadge.

Cinema Bonifaz.—Hoy, la emocionante comedia americana titulada «Culto bajo tierra», por el afamado artista Frank Mayo.

Una buena costumbre. Todocinamado. Libinés D'Gustin. Por que mejora la salud. Por que protege las estomacos. Por que cura el dolor de cabeza. Por que mejora la digestión. Por que es agradable al paladar. Por que no altera el estom. Por que es el mejor de todos.

BAR IDEAL DRINK

Toda clase de bebidas de las mejores marcas: Cervezas, Café, Almuerzos, comidas y cenas-Ostras frescas. PASEO DE PEREDA, 7 Y 8

Santa Teresa de Jesús

COMO PROPAGANDA Y SOLO PARA DAR A CONOCER ESTE RIQUEZIMO Y SELECTO CHOCOLATE, TODO CONSUMIDOR SE LA OBSECUADO CON BONITOS Y CAPRICIOSOS REGALOS

TRIBUNALES

Suspensión. En el juicio oral señalado para ayer, causa instruida por lesiones contra Luis Pozas, ha sido suspendido hasta nuevo señalamiento. Sentencia. En la causa seguida a Eusebio Peña, por lesiones por imprudencia temeraria, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 200 pesetas.

Ateneo Popular

Hoy, viernes, a las siete y media, tendrá lugar un concierto por los señores Estefanía y Samperio, que ejecutarán el siguiente programa: Primera parte (piano y viola—

Cofac COMENDADOR

Tercera parte (piano violin).—Señores de Ballet, Berlioz; Mimaror (Zortzico), Sarasate; Danza española, número 8, Sarasate; L'Abelle, Schubert.

SOLDADOS DE CUOTA

UNIFORMES—PIDAN PRECIOS. Las mejores trincheras inglesas. CASA HERAS, Santa Clara, núm. 1. Teléfono 3.203. (Al lado de la Audiencia)

En Córdoba.

Ha muerto la madre de Romero de Torres.

CORDOBA.—Esta mañana ha fallecido doña Rosario Torres, viuda de Romero Barro, madre del pintor cordobés Julio Romero de Torres.

Este, enterado de la enfermedad que aquejaba a su madre, vino a Córdoba acompañado del doctor Semprún para asistir a la enferma, que padecía una embolia cerebral.

Contaba la finada ochenta y tres años de edad. Su muerte ha sido sentidísima. La capilla ardiente ha sido instalada en su domicilio.

Numeroso público ha desfilado por la casa de Romero de Torres para firmar en los pliegos.

El entierro se verificará mañana, a las cuatro de la tarde.

Toda la correspondencia política y literaria dirijase al director; la administrativa, al administrador-gerente. Conviene que así sea para la buena marcha de nuestros servicios.

CALZADOS PRINCIPE



Ya recibimos las grandes partidas para invierno de calzados con suela de goma, Piel de hierro y Borceguies para ecuestres.

La casa que más surtido presenta. Los precios fijos, marcados a la vista del cliente, demuestran no engañar al que le compra. No olvide que esta Casa tiene siempre gangas en señoras, caballero y niño, desde 2,50 a 15 pesetas par.

Ambos de Escalante, 3. Sucursal núm. 5. Santander

Eminente creación científica

Enfermos de los **OJOS!** Prodiga luz

ENFERMEDADES INTERNAS Y EXTERNAS PÁRPADOS

Fórmula y Marca registradas según las leyes actuales.

Preparado por el doctor J. Martínez Menéndez, condecorado con la Cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

ESPECIFICO UNICO EN TODO EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en la granulosas (granulaciones purulentas y hemorrágicas, queratitis, ulceraciones en la córnea, rijas, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arseniales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan terribles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡SIEMPRE VISTA MUY CLARA! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curábase antes de concluir el primer frasco del específico **PRODIGALUZ**.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy, en todos los gabinetes oftálmicos; colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa de verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer **PRODIGALUZ**; cura el glaucoma.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! ¡Estad seguros que curaréis en breves días! Siempre usando el portentoso específico **PRODIGALUZ**. (Exista la firma y marca en el prospecto de la cubierta).

PRECIO: CUARENTA PESETAS (40 pesetas) por GIRO POSTAL a la DIRECCION GENERAL: E. CUADRADO P., calle de Santa Engracia, número 64, 3.ª, de recha—MADRID (España).

Testimonio de jueces, fiscales, jefes del Ejército, ingenieros, industriales, obreros y Laboratorio Municipal de Madrid.

¡Éxito infalible! Sin cocaína, atropina, ni ningunas otras sustancias peligrosas, se puede comprobar, sometiéndolo a un minucioso análisis cualitativo.

¡UNICO EN EL ORBI!

ANISOSA

NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pts. Bicarbonato de sosa purísimo.

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal de CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarro crónicos, bronquitis y debilidad general. Precio: 3,50 pesetas.

Depósito: **Doctor Benedicto**, San Francisco de Asís, 21 MADRID. De venta en las principales farmacias de España. En Santander: E. PÉREZ DEL MOLINO.—Paseo de las Escaleras.

ANUNCIOS BREVES POR PALABRAS

Quince palabras 0,50 PESETAS
Cada palabra más CINCO CÉNTIMOS

GRAN ACADEMIA DE CORTE, Señoras, señoritas, cualquiera que sea vuestra posición social, aprended este arte de utilidad indiscutible. Internas, medipensionistas y externas. S. Moret, 5, segundo.

VENDO hotel, hermosas vistas, sol todo el día, cuarto de baño, jardín, gallinero, huerta; vendo también muebles seminuevos. Perines. Villa Miguel.

PORTERIA solicita señora viuda, con buenos informes. Razón esta Administración.

VENDO terreno en La Reyería, de cinco carros, propio para edificar. Informes: Calderón, 25, 1.º

ALQUILO, Reina Victoria, 33; mansarda con cuarto de baño. Informes en la portería.

VERDADERA ocasión. Piano superior cede en 600 pesetas o le cambio por otros objetos del Area de Noés. Muelle, 20. Escalera a Calderón.

NO OLVIDE que nuestro teléfono es el número 15-55.

VENDO, todo usado: aparatos luz, juego de comedor, camas, lavabos, filtros mecánicos, veladores para bar, bridas y sillas de montar, bicicletas, mesa de escritorio, toalleros, escupidoras, jarras y cubos porcelana, jaula oriar canarios, cuadros pared, espejos, hules, etc., etc.—AUTOMOVIL barato, toda prueba. Calle del Sol, 4. Alberto Corrales.

COMPRO PIANO, dirijan ofertas a Z. Pradere, Ampuero.

VIUDA DE SISNIEGA Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. Despacho: Amós de Escalante, 2. Fábrica: Cervantes, 22. Teléfono, 23-23.

PIANO extranjero, en estado flamante, se vende barato en Ramayor, 15, bajo. Faller de afinación.

ALQUILO habitaciones amuebladas con derecho a cocina, lo más céntrico, precios muy baratos. Informes esta Administración.

KODAK, máquinas fotográficas, películas y accesorios, revelado de rollos, copias en papel «Velox». Precios económicos. Félix Ortega, óptico. Burgos, número 1.

Gran Pensionado Colegio BENIGNITAS DE RODRIGUEZ internas, medio pensionistas externas. MARTILLO, 5 y sucursal SARDINERO

A PLAZOS.—Calzados de todas clases, finísimos modelos para señora. San José, 1 duplicado, entresuelo.

VENDO planta baja y piso grande, con sol todo el día, muy céntrico. Informar: Angela Gómez Guevara, 8, 3.º Teléfono, 20-21.

EL MOLINO, vende piensos en condiciones francamente ventajosas. Almacenes de siensas «El Molino». Cabezón de la Sal.

ANGULAS CASA BARQUÍN ARCILLERO, 23 TELEFONO NUMERO 13-54

TRASPASO urge de salón limpiabotas, buena parroquia y muy acreditado: Obispo Plaza.

Aviso al público
Muchos nombres: GABO MARTINEZ
Más barato, nadie; pero evitar dudas, consulten precios.
JUAN DE HERRERA.

EXTINGUOR MESSURI
MATHS GRUBER
BILBAO

TODOS LOS DIAS HAY INCENDIOS.
Mañana puede tocarse a Vd. y hombre preocupado vale por diez. Uno ó varios extinguidores «Messuri» son la mejor protección contra fuego. Pida hoy mismo un catálogo No. 64 a MATHS. GRUBER Apartado 185, Bilbao

Tungram (BUDAPEST)

D LÁMPARA GUERNALDA

GRAN RESISTENCIA
BRILLANTE EFECTO DE LUZ
ECONOMIA DE FLUIDO
PRECIO, EL DE LAS LÁMPARAS
CORRIENTES DE FORMA PERA P E

Fijarse siempre en la marca mundial "TUNGSRAM" Para las lámparas rellenas de gas "TUNGSRAM" Es calidad y garantía.

Holland America Line
Grandes vapores correos holandeses

VIAJES EXTRAORDINARIOS DE GRAN LUJO, RAPIDOS Y ECONOMICOS

El día 20 de noviembre, saldrá del puerto de Santander, para los de HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO el nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice **Veedam** (Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento). Admitiendo pasajeros de Gran Lujo, Lujo, Primera, Segunda y Tercera Clase. Para SEGUNDA CLASE reúne este vapor toda clase de comodidades, teniendo magníficos salones, hermoso comedor, salón de baile y una magnífica orquesta, disponiendo también de gran número de camarotes para matrimonios. En TERCERA CLASE hay camarotes de dos, cuatro y seis literas. Habana Ptas. 551,85
Veracruz y Tampico..... Ptas. 594,00 (En estos precios están incluidos los impuestos.) PRECIOS EN CAMARA muy económicos, con descuentos a familias, compañías de teatro, toreros, peñoneros, tucsenarios públicos, religiosos, etc. Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en SANTANDER, FRANCISCO GARCIA, Wad-Rús, 3, pral.—Teléfono, 1636. Apartado, número 23.

Vapores Correos Españoles
Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA Y MEXICO
PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER

El vapor ALFONSO XIII saldrá el 26 de noviembre. El vapor CRISTOBAL COLON saldrá el 18 diciembre. Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ.

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria
Para Habana: Ptas. 535, más 18-66 de imptos. Total, 551-85
Id. Veracruz: Ptas. 585, más 9-90 de imptos. Total, 594-00

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 23-83.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

La tos, catarros rebeldes y bronquitis se curan con PECTOBENZOL

PREGUNTE A SU MÉDICO Y SE CONVENECERÁ.—Da venta en farmacias y droguerías.

TOS, TUBERCULOSIS, BRONQUITIS
COQUELUCHE, GRIPPE y
NOBRCO-PNEUMONIAS
se curan usando **PECTOBENZOL**

Cura mejor que ningún otro preparado. Es el antiséptico ideal del aparato respiratorio.

Depositario: Pérez del Molino.

Compañía del Pacífico :: Línea de Cuba

Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana. Admiten pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

1926-21 de noviembre, vapor **ORCOMA**
19 de diciembre, - **ORITA**
1927-23 de enero, - **OROPESA**

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso u otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Precio en Tercera clase con destino a HABANA, incluido impuestos **PESETAS 541,65**
Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de Tercera clase.
Para más informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléf. 3.441.
Telegramas y telefonemas «BASTERRECHEA»

TOMAD CADA NOCHE UN **RUMBO LAXANTE** y no sufrireis ESTREÑIMIENTO MALAS DIGESTIONES PESADEZ DE ESTOMAGO

Como purgante, no tiene rival. Caja, 2 pesetas. Cajita de ensayo, 30 céntimos. EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Porque toser
puesto que las **Pastillas Richelet**

han sido creadas especialmente para las personas que son propensas a los catarros. Las **PASTILLAS RICHELET** constituyen una verdadera (poción seca) que debe llevar una siempre consigo en el bolsillo, pudiendo cuidarse uno mismo aun estando en sus ocupaciones. Si la bronquitis está ya instalada, el **PECTORAL RICHELET** lo curará radicalmente e impedirá al mismo tiempo todas las complicaciones de asma, catarros, bronconeumonía, congestión pulmonar, enfisema.

Las **PASTILLAS** y el **PECTORAL** se venden en todas las farmacias y droguerías. Las **PASTILLAS** se venden a 1,80 la caja, y, caso de no encontrarlas, diríjase al **LABORATORIO RICHELET**, San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN.

LA VIRTUD Calzados
Los mejores y más económicos
ESPECIALIDAD PARA CABALLERO

San Francisco, esquina a Plaza Vieja, SANTANDER

Sociedad Hullera Española
BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados suministradores al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapores.—Menudor para trucas.—Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos. HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Ángel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILÉS, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral. Para otros informes y precios a las oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA**

Los problemas de la enseñanza.

Sección provincial de Primera Enseñanza.

Material diario.

En la Habilitación de don Severiano Gómez se halla al pago el correspondiente a los partidos de que es habilitado y por el ejercicio semestral (julio a diciembre del año actual). Se advierte a los maestros y maestras que solo se abonará dicho material a aquellos que tengan rendidas todas las cuentas de cantidades percibidas, con anterioridad. Gratificación de adultos.

Se hace presente que son muchos aun los señores maestros que no han enviado el oficio reglamentario a la Sección, participando que se halla abierta en sus escuelas la clase nocturna de adultos, con indicación de adultos matriculados. Es este un requisito esencial para ser dados de alta con gratificación los maestros que hayan abierto esa clase, advirtiéndose que están eximidos de este servicio aquellos cuyas escuelas se hallen calasuradas por epidemia o por otra causa cualquiera, hasta tanto se abra la clase diurna.

Normamientos de maestros interinos.

Han sido nombrados maestros interinos de Bedoya (Castro Gillorigo) y La Revilla (Valdávila), a los aspirantes de la lista don Teófilo Muñoz y don Agustín Sanlloval Jiménez. Las credenciales se han enviado a los interesados y a las Alcaldías respectivas la orden para que se les des posesión.

Al Director de la «Gaceta de Madrid» se participa para su anuncio las vacantes de maestro de sección de la Graduada de niños del Oeste de la capital y la unitaria de niñas de Resines. Estas plazas se podrán solicitar a la Dirección General de Primera Enseñanza, dentro de la primera decena del próximo diciembre, si anarece el anuncio en la «Gaceta» de algún día de noviembre.

Se tramita subasta de obras de reconstrucción de las naves del templo de Nuestra Señora de la Antigua, de Valladolid, por un presupuesto de 793.253 pesetas.

Una nota interesante.

Giro postal internacional.

A consecuencia de la modificación que acaba de introducir Bélgica en la valoración del cambio de su moneda sobre el extranjero, en lo sucesivo el importe de los giros pagaderos en dicha nación se fijará de acuerdo con la nueva valoración.

A partir del día 25 de octubre próximo pasado ha dejado de cotizarse oficialmente en Bélgica el franco belga, y en su lugar se ha establecido el cambio para cinco francos, cuyo múltiplo, denominado «belga», se divide en décimas y céntimos; tiene un valor constante de cinco francos belgas, y servirá de unidad monetaria en las relaciones de Bélgica con los demás países, puesto que la Bolsa de Bruselas cotizará, en lo sucesivo, exclusivamente el «belga».

No obstante, el franco belga conservará el mismo valor representativo que antes; seguirá desempeñando su papel en la economía nacional de Bélgica, y continuará, por tanto, siendo aceptado como moneda legal en las cajas públicas belgas y por los particulares.

Como resultado de lo expuesto, y a instancias de la Administración de Correos de Bélgica, se ha convenido en que, a partir del día 20 del actual, todas las oficinas que emitan giros con destino a dicho país formularán los mismos en «belgas», en lugar de francos, utilizando para la conversión el tipo de cambio de los «belgas» que la circular de cambios, vigente aquel día, señale.

El pago de los referidos giros por las oficinas belgas de destino se hará en francos belgas, a razón de cinco francos por cada «belga», y en cuanto al límite máximo de imposición, queda fijado en 200 «belgas», a los cuales equivalen los 1.000 francos a que ascendía hasta ahora el citado límite.

Los consabidos parientes de América

Los hermanos Ramon heredado la friolera de más de setenta y dos millones de pesetas.

TORCOING.—Un obrero llamado Luis Ramon, de cincuenta años de edad y que desde su juventud trabajaba sin tregua, llevando una vida miserable, ha recibido la noticia, que le envía un hermano suyo residente en París, de haber muerto en América un sobrino de ambos, el cual les deja por herederos de una fortuna de once millones de dólares.

Un buen servicio.

Detención de un asesino.

OVIEDO, 11.—La Benemérita ha realizado un excelente servicio, que ha dado como resultado el que no pueda ya quedar impune el crimen cometido el día de los Santos en las inmediaciones del cementerio de esta ciudad.

En las cercanías de Morente, en la falda del monte Manjoja, fué sorprendido Armando González Artiller, autor del asesinato del panadero Alfredo Rodríguez.

El autor del crimen fué puesto a disposición del Juzgado que instruye el sumario.

Cuidado con la lotería

Pierde varios decimos premiados con el tercer premio.

MADRID, 11.—Don Mario Gómez ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia haciendo constar que ayer se le extraviaron en la Plaza de la Cebada varios decimos de la Lotería nacional, cuyo sorteo tuvo lugar hoy, correspondientes al número 15.301, en el cual ha tocado el tercer premio.

MANANA, SABADO

LEA USTED

LA

PÁGINA

CINEMATOGRAFICA

DE

EL PUEBLO CÁNTABRO

NOTICIAS DE MARRUECOS

Un telegrama de Millán Astray. TETUAN, 11.—El teniente coronel Rada, encargado del mando del Tercio durante la estancia en Roma del coronel Millán Astray, ha recibido de éste el siguiente telegrama: «Comunico con ardiente emoción que Santo Padre ha otorgado esta mañana, privadamente, la bendición apostólica para Ejército Africa, general en jefe, Legión y familias y oración hora nuestra muerte, invocando Santo Nombre de Jesús.»

Hízome especial donación medalla su venerable efigie, pronunciando palabras bondadosas para España, Reyes, Primo de Rivera, Sanjurjo y Ejército español. Llegada de repatriados. MALAGA, 11.—En el vapor correo de Melilla han llegado esta mañana 195 soldados del regimiento de la Constitución, que vienen repatriados. Fueron recibidos por las autoridades, y después de un breve descanso salieron en tren especial con dirección a Pamplona. Las conversaciones francoespañolas. MADRID, 11.—Se cree que las conversaciones francoespañolas sobre Tánger darán principio en la segunda quincena de enero.

Parte oficial.

MADRID, 11.—Como resultado de las últimas operaciones sobre Benider han comenzado a presentarse los huídos de las cabizas que se hallaban refugiados, habiéndolo hecho en el día de hoy el cabecilla Ben-Hamman, entre otros. Sin novedad.

La huelga minera inglesa.

Las conclusiones que presenta el Gobierno para llegar a una solución. LONDRES.—Se dice que en las últimas negociaciones para resolver el conflicto minero el Gobierno presentó las siguientes conclusiones:

Primera.—Ir a sectores para los mineros se fijará según el rendimiento de cada distrito.

Segunda.—Sobre el producto de la venta de los carbones, del 85 al 87 por 100, será retenido para hacer frente a los salarios de los trabajadores, así como el 13 por 100 de los beneficios será igualmente retenido para igual aplicación respecto de las necesidades de los patronos.

Tercera.—El Gobierno está de acuerdo con la opinión de los jueces mineros en cuanto a crear el Tribunal Nacional de Arbitraje, a fin de vencer los obstáculos que hoy actualmente interponen entre las clases obrera y patronal.

El problema del maíz.

Una nota de la Junta provincial de Abastos.

Por la Dirección general de Abastos, con fecha 8 del actual se comunicó a esta Junta provincial lo siguiente:

«La Junta Central de Abastos, de acuerdo con lo establecido en los artículos adicionales de la Real orden de 12 de octubre último, sobre importación de maíz, aceptó en principio, para las necesidades de esta provincia, las partidas de maíz ofrecidas a la misma, conforme a la relación que se acompaña.

Fué también acuerdo de la Junta que dicho maíz, una vez que sea reconocido su estado y calidad por el personal técnico nombrado al efecto, y aceptado en firme por la Junta, se venda exclusivamente a los ganaderos al precio de 32 pesetas los 100 kilos sobre carro-muelle y 33 pesetas en almacén.

Con arreglo a lo preceptuado en el apartado e) de la base cuarta, de la precitada Real orden, así como en las disposiciones generales de la misma, los vocales de la Junta de Agricultura y de la Ganadería, con el personal auxiliar que estimen preciso, intervendrán en dichas ventas y vigilarán, para que la totalidad del maíz aceptado vaya a parar a los ganaderos, a los plazos autorizados dichos, para lo cual deberán obligar a los importadores y almacenistas a llevar los libros de contabilidad necesarios para que se puedan comprobar en todo momento los extremos anteriores.

Cuando el maíz se haya de vender en la localidad distinta de la de origen se agregará al precio inicial sobre almacén, como único recargo, el correspondiente a los transportes. La intervención de la Junta debe realizarse respetando todo lo posible la libertad de los comerciantes, para que operen estos según sus costumbres, dentro de las bases esenciales establecidas.

Otro extremo, por el que debe velar esta Junta con todo celo, es el relativo a que tanto esas partidas de maíz, como las que remitan en lo sucesivo, no salgan de la zona correspondiente, cuya extensión fija la Real orden mencionada.

Interesa mucho a esta Dirección conocer el efecto que producen sobre los mercados de granos y piensos en general, los precios que ahora se fijan para el maíz, para lo cual esa misma Junta debe seguir atentamente las oscilaciones de dichos precios, informando a esta Dirección de cuantas variantes se refieren al particular.

A fin de que en todo momento puedan estar satisfechas las necesidades de la ganadería en esa zona, se hará público por el «Boletín Oficial», y aun por los periódicos locales, que todas las entidades ganaderas y los ganaderos particulares y almacenistas pueden solicitar con anticipación suficiente, de esa Junta provincial, las cantidades de maíz que estimen necesarias para sus atenciones, debiendo esa Junta controlar si dichas necesidades son reales y obedecen a demandas de la ganadería, para con estos informes enviar las peticiones seguidamente a este Centro para su resolución.

Esta Dirección general espera de la actividad y competencia de esa Junta una firme ayuda para que se cumplan en todo momento las disposiciones dictadas para la importación, distribución y venta del maíz.

RELACION QUE SE CITA

ZONA SEGUNDA. Asturias y Santander.—Puertos: Gijón, Avilés y Santander.

Comprende las provincias de Oviedo, Santander y León. Gergamentos aceptados para el suministro de esta zona.

Nombre del importador: don Francisco Quirós; lugar donde se encuentra el maíz: Ribadesella; cantidad de maíz en quintales métricos: 4.250.

Hijos de B. Gil; en Villaviciosa; 600. Industrias Zamacina; en Oviedo; 1.400.

Don Jesús Ceñal Prieto; en Gijón; 21.400.

Don Manuel Najera Alesón; en Gijón; 3.000.

Hijos de Agustín Suárez; en Gijón; 2.000.

Don Manuel Najera Alesón; en Ribadesella; 3.400.

Viuda Juan Oria, A. J. Balsara; en Avilés; 16.000.

Total, quintales métricos, 52.050. Lo que se publica en este día para general conocimiento y su más exacto cumplimiento, para lo cual se instruirá en las siguientes instrucciones:

Primera.—Todas las entidades ganaderas, los ganaderos particulares y almacenistas de esta zona solicitarán de esta Junta provincial, con la anticipación suficiente, y por conducto de sus respectivos Ayuntamientos, las cantidades de maíz que puedan necesitar para sus

atenciones; peticiones que deberán ser controladas por las Alcaldías correspondientes, para asegurarse éstas de que, efectivamente, obedecen a las necesidades reales de los ganaderos y demandas de la ganadería.

Segunda.—Las autoridades municipales enviarán a esta Junta, con la mayor urgencia, y debidamente informadas, bajo su responsabilidad, las peticiones que puedan recibir de los interesados para que la Junta pueda a su vez hacerlo a la Dirección general de Abastos, para su superior resolución.

Tercera.—Los señores alcaldes comunicarán a esta Junta con toda urgencia las variaciones que experimenten en su Ayuntamiento los actuales precios de los granos y piensos en general, cuyas oscilaciones interesa conocer a la Dirección general, tan pronto como se produzcan.

Cuarta.—Las referidas autoridades comunicarán esta disposición a todas las Sociedades ganaderas y demás interesados en la misma, demás cuenta, antes del día 20 del actual, de haberlo verificado.

Santander, 10 de noviembre de 1926.—El gobernador civil presidente.

La suscripción por las víctimas de Cuba

Suma anterior, 20.964,90 pesetas. Trevilla y García, 100 pesetas; Fernando García, 50; Ceferino Linares, 100; Pedro de la Vega y Santiago, 50; Isidoro Soto, 5; Soberón y Perrojo, 100; Reigadas, Sánchez y Compañía, 100; Vicente González Pérez, 500; Valentín Ruiz Blanco, 25; Galo Paulogorrán, 25; Jerónimo Torriente, 15. Total, 22.034,90 pesetas.

La política y los problemas nacionales.

El Consejo Nacional del Combustible ha facilitado una interesante nota oficial.

MADRID, 11.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que a partir del día 1 del actual quede suprimido lo establecido en el capítulo primero del Reglamento general de la Renta de Alcoholes.

Visitas de Gobernación.

El ministro de la Gobernación ha recibido en la mañana de hoy las visitas de los gobernadores de Castellón y Burgos y la del teniente coronel de Seguridad, señor Salgado.

Después despachó con los directores generales de su departamento.

Lerroux en libertad.

A las doce y media de la mañana ha sido puesto en libertad el señor Lerroux, el cual marchó, sin querer hablar con nadie, directamente a su domicilio.

También se ha levantado la incomunicación a los catráticos señores Giralt y Martínez Jara, detenidos por formar parte de una Junta que estaba en relación con el complot de Madrid.

El carbón nacional.

En la Presidencia se ha facilitado esta tarde una nota del Consejo Nacional del Combustible, que dice así:

«Llegan con frecuencia a este Comité inspector rumores relativos al incumplimiento, por parte de productores hulleros, de los preceptos del Real decreto de 27 de febrero último, que imponen a determinados industriales y entidades protegidas por el Estado la obligación de consumir carbón nacional y fija para ello los precios mínimo y máximo.

No han cristalizado estos rumores en denuncia concreta para que el Comité pueda exigir a los contratadores el cumplimiento de la disposición, por lo cual, este Comité advierte a cuantos tengan quejas las formulen ante el secretario del Consejo Nacional del Combustible.»

Nuevo diputado provincial.

Ha sido nombrado diputado provincial suplente el conde de Canga Argüelles.

Notas palatinas.

El Rey a Santa Cruz de Mudela.

MADRID, 11.—A las cinco y media de la tarde, y en el rápido de Algeciras, ha salido para Santa Cruz de Mudela Su Majestad el Rey, siendo despedido por el Gobierno en pleno, autoridades y elemento oficial. Pasará varios días cazando.

Un drama conyugal.

Mata a su esposa y se suicida.

LAS PALMAS, 11.—Esta madrugada se desarrolló en el barrio del Puerto de la Luz, de esta capital, un sangriento crimen, en la casa número 23 de la calle de Fanchy Roca, habitada por el matrimonio José Cano Cabrera, de cuarenta y cinco años, guarda en el muelle de cargas de Santa Catalina, y Eleuteria Questida Diaz, de cuarenta y ocho años, y un hijo llamado Manuel, de veintitrés años.

Sin saber las causas, a las cuatro de la madrugada de hoy penetró José en su domicilio, y, blandiendo un cuchillo, asestó a su esposa dos puñaladas por la espalda, matándola, y disparándole luego un tiro de revólver por la boca.

El hijo trató de intervenir en defensa de su madre; pero José le disparó dos tiros, salvándose Manuel de la muerte por huir a la calle a pedir auxilio a la Policía.

Cuando ésta llegó con Manuel, sólo halló el cadáver de la infeliz mujer.

El matador huyó, y tomó una tortana de alquiler, para dirigirse a la ciudad; pero pronto dejó este vehículo, subió a un «taxi», en el que llegó hasta la calle de Mendizábal, donde bajó y estuvo en el mercado, dirigiéndose desde allí al cementerio católico, donde se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

Los terrores populares.

No hay tal ciclón.

Numerosísimas personas estaban ayer aterradas en esta capital ante el supuesto anuncio de un ciclón, igual al de la Habana, que debía ocurrir mañana por la tarde.

En algunos barrios, ha habido madres que no han dejado ir los niños a la escuela, y menos salir de casa.

El espíritu popular, muy dado a temores y fabulaciones, se fué afirmando en el absurdo a medida que pasaba el día y por la noche en muchísimos hogares se tenía la plena convicción de la cercanía catástrofe.

Por fortuna, nada está más lejos de la verdad que como era lógico, de ser sabida, se hubiera anunciado al vecindario por todos los procedimientos al objeto de garantizar las vidas de todos.

Puede, pues, reinar la calma más absoluta porque, como ya decimos, no se ha previsto en serio nada que pueda atammar a nadie ni justificar ninguna medida de prevención.

El vizconde de Cussó.

Ha llegado a Madrid, quedando a disposición del Juzgado.

MADRID, 11.—Ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, y acompañado de un agente de Policía, el vizconde de Cussó, el cual quedó inmediatamente a disposición del juez del distrito del Congreso.

Este se constituyó inmediatamente en su despacho y en unión del fiscal y del secretario procedió al interrogatorio del vizconde, que duró hasta las tres de la tarde.

Un caso de miseria

En el pueblo de Las Presas, inmediato a esta capital, existe un caso de miseria que sietemos a la intachable caridad de nuestros lectores. El obrero Luis Fernández, obrero sin trabajo hace seis años, a causa de las privaciones que ha sufrido para sacar adelante su familia, compuesta de su esposa y seis hijos, se encuentra gravemente enfermo de tuberculosis, sin medios para sostener su hogar, donde no trabaja más que la hija mayor, de diez y siete años, que gana dos pesetas diarias de jornal.

La miseria de esta familia es tan grande que se encomienda a la pública caridad, por lo que nos atrevemos a solicitar un apoyo de nuestros lectores que pueden remitirnos los donativos a esta Admisión para hacernos llegar a las manos del desahuciado Luis Fernández.

Cámara de Comercio.

Son aprobados los presupuestos para el año 1927.

Ayer tarde celebró sesión la Cámara de Comercio, bajo la presidencia del señor Pereda Palacio.

Aprobada el acta de la pasada sesión, la Cámara quedó enterada del despacho de oficio, así como de la comunicación recibida de la Compañía Trasatlántica Española, dando contestación a la que la Cámara la dirigió respecto a la supresión de la Subinspección de la Compañía en este puerto.

Aprobó la Cámara los presupuestos para el año 1927, que han de ser enviados para su aprobación definitiva al Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, y las cuentas correspondientes a los gastos de material, de la Escuela Particular de Náutica, correspondientes al tercer trimestre.

Quedó enterada de la Cámara de la Real orden de 26 de octubre último publicada en la «Gaceta», del 4 de noviembre, suspendiendo las elecciones de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación.

Declaró las vacantes de miembros de la Cámara, que por incumplimiento del artículo 44 del Reglamento orgánico de 14 de noviembre de 1918, corresponde estar en los distintos grupos y categorías.

Se autorizó al señor presidente para que de acuerdo con la Comisión de Gestión Económica, designe las cantidades con que de contribuir la Cámara en las suscripciones abiertas para las víctimas del naufragio del vapor «Juanito», de Castro Urdiales; catástrofe cubana, y monumento al excelentísimo marqués de Estella, en Jerez de la Frontera.

Dado cuenta por el señor presidente de las noticias recibidas de la próxima llegada a esta ciudad del excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros, para colocar la primera piedra del cuartel de la Guardia civil, la Cámara acordó citar a las demás corporaciones y entidades económicas para comparecer impresiones respecto a los actos que se han de celebrar en su honor.

La luz fatal

Motivaron la muerte de Valentino los rayos actínicos.

El ilustre oftalmólogo profesor Leó, de Florida, uno de los grandes especialistas de óptica médica, atribuye la muerte del notable actor de la pantalla a la falta de defensas originadas en el organismo por un exceso de exposición a los rayos actínicos, agravado por los rayos de Kleig, que se emplea en los estudios cinematográficos.

Dice el doctor Leó que la popularidad obliga al actor de fama a trabajar en diversas películas, teniendo los perniciosos rayos de la lámpara de Kleig.

Comienzan las lesiones por tratamientos ópticos, que los directores alivian con aplicación de aceite de ricino en los párpados.

Poco después comienzan los síntomas de tipo nervioso; el actor se vuelve irritable, intranquilo, melancólico, y poco a poco los rayos ultravioleta o actínicos accionan sobre el organismo, causando irreparables lesiones, que ponen en peligro su vida.

Esta es la científica opinión que da el profesor Leó a la muerte del gran actor de la pantalla Rodolfo Valentino.

No tire el dinero de la propaganda

ANÚNCIESE BIEN

y recogerá aumentado el dinero que invierta.